

В архив

**Выступление при награждении по случаю
Международного дня семьи**

I

Дорогие друзья!

Сегодня **Международный день семьи!** И то, что в нашем календаре есть такой праздник - это замечательно. Ведь - это признание той роли, которую играет семья в жизни каждого человека.

№ 06820

В русских традициях семья должна быть большой, крепкой и дружной. Где старший учит и бережёт младшего, а младший уважает и заботится о старшем.

На всю жизнь запоминаем мы добрые глаза матери, в которых и безграничная любовь, и гордость, и тревога. Ничто не может заменить семью. Нигде не найдёшь такого участия и понимания, как дома.

Я говорю вам это сейчас ни как глава государства, а как глава семьи. Ведь у меня такая же семья, как и у большинства из вас. Большая и дружная. И мне понятны и близки ваши заботы, проблемы и тревоги. Ощущаю я их не просто по служебной обязанности, а сердцем мужа, отца и деда.

Россия переживает непростое переломное время. Мы напрягаем все свои силы для того, чтобы богатейший потенциал страны стал работать на людей, на каждую семью.

Мы обязательно справимся с нашими проблемами. Ведь всё, что мы делаем - мы делаем для наших детей, для наших внуков.

Мне особенно приятно вручить сегодня награды тем, кто всю свою жизнь посвятил детям и семье.

От имени России примите глубокую благодарность за ваш самоотверженный, благородный труд.

Я желаю вашим семьям добра, согласия, любви и счастья! Семьям, согретым теплом домашнего очага, с которого и начинается Отечество.

* * *

Высокая государственная награда вручается председателю Комитета по вопросам семьи, женщин и детей администрации Ульяновской области **Марии Григорьевне БОЛЬШАКОВОЙ**.

По её инициативе при областной детской больнице открыто отделение социальной реабилитации для детей из малообеспеченных семей. Ее усилиями создано девять центров социальной помощи семье и детям.

В нашей стране ни разу не награждались опекуны, те, кто заменил отца и мать детям-сиротам. Мы эту ошибку исправляем и чествуем сегодня **Зою Владимировну БОРОДАЕВСКУЮ**. Она - воспитатель-опекун одного из первых в России детских домов семейного типа.

Достойны уважения внимание и забота, которые уделяет Зоя Владимировна судьбе и здоровью каждого своего воспитанника.

Родина всегда отмечала заслуги матери-героини. Но особое восхищение вызывают у нас те, кто не только родил, но и успешно воспитывает детей.

Многодетная мать **Фаина Михайловна ЗЛОБИНА** имеет **четырнадцать** детей. Десять мальчишек и четыре дочери в этой семье. Сколько сил, труда и терпения надо, чтобы воспитать их. Но у Фаины Михайловны это получается: дети растут умными, добрыми, готовыми прийти на помощь.

Родитель-воспитатель семейного детского дома **Геннадий Ильич КОЛЕСНИКОВ** взял ответственность за судьбу девяти детей-сирот, имея шесть собственных детей. Геннадий Ильич и его супруга Наталья Викторовна не только успевают накормить, обиходить детишек, но согревают их своим сердцем. В такой семье вырастают только хорошие люди.

Многодетная мать **Лидия Алексеевна МАКЕЕВА** воспитывает со своим мужем десять детей. Старшему из

них - Дмитрию - 23 года, младшей - Сашеньке - 5 лет. Благодаря Лидии Алексеевне в доме царит атмосфера мира, спокойствия, тепла и доверия.

Родитель-воспитатель **Геннадий Александрович РАДЧЕНКО**. Его семья в 1989 году получила статус семейного детского дома. Здесь воспитываются **12 детей**, из которых **8** - приемных. Мне особенно приятно отметить роль мужчины, который взял на себя этот

ответственный труд - воспитание человека. Геннадий Александрович - заботливый отец и талантливый педагог.

Многодетная мать **Евгения Викторовна ЧЕРНЫШЁВА** вместе со своим мужем воспитывают десять детей. Аккуратность, дисциплинированность, уважительное отношение к старшим - все эти качества уже в характере их детей.

Высокая государственная награда вручается сегодня акушерке Приволжской центральной районной больницы **Валентине Яковлевне КИСЕЛЁВОЙ.**

За сорок лет работы она приняла **более трех тысяч родов.** В районном центре эту скромную женщину знают все - от мала до велика. Она пользуется заслуженной любовью и уважением.

Честь вам и слава, дорогие друзья, признательность
от благодарной России!

(Зачитываются указы. Производится награждение.)

II

Дорогие друзья!

От всей души поздравляю вас с награждением высокими государственными наградами!

И огромное спасибо за самый важный для будущего России труд, за бессонные ночи, за переживания, за заботу.

Спасибо за ваших детей!

09.OKT1996* 06820 / 144